הנחיות כלליות לתואר שני
חשוב ביותר להקפיד על היצמדות לתוכנית הלימודים הנדרשת להשלמת התואר

תוך שמירה על "מצב אקדמי תקין"  והשלמת כלל הדרישות האקדמיות להלן:
הדרישות האקדמיות המוטלות על סטודנט מחקר במעמד "מן המניין" הן:

1. ממוצע מצטבר מעל 65. מילגאים נדרשים לממוצע 85 לפחות.

2. בשנה הראשונה ללימודים יש לצבור לפחות 1/3   ממכסת הנקודות הנדרשת בתוכנית הלימודים. מילגאים נדרשים להשלים  50%  מתוכנית הלימודים.
3. טופס "אישור מנחה" ב 31.1.2009. *
4. "הצעת מחקר" תוגש בתום הסמסטר השני ללימודים, בליווי טופס מתאים.*
5. יש להציג סמינר מקדים במסגרת המחלקה, וסמינר מסכם במסגרת סמינר תלמידי מחקר בסוף השנה השניה.
6. מלגאים שהחלו ללמוד בסמסטר א' תשס"ח נדרשים להגיש דוח התקדמות עד 31.1.2009. 
7. עבודת גמר תוגש בתום 4 סמסטרים ללימודים. 
* טפסים ניתן לקבל במזכירות מוסמכים או להוריד מהאתר לתלמידי מוסמכים בכתובת http://web.bgu.ac.il/fohs/AdvDegrees/MedicalSciences  (תחת שרותים לסטודנט).
· סטודנט חדש חייב להסדיר ולהציג אישור זכאות לתואר "בוגר" עד למועד תחילת סמסטר א'. 

· סטודנט במעמד "משלים/משתלם" נדרש להקפיד ולהרשם לקורסים כפי שהופיעו בהודעת הקבלה .
· סטודנט עולה  חדש נדרש להקפיד ולהרשם  לקורסים בעברית ואנגלית.

· חופשת לימודים  - בקשה לחופשת לימודים יש להפנות בכתב, ליו"ר ועדת תלמידי מחקר, עד סוף תקופת היעוץ. סטודנט אשר לא יבצע יעוץ לסמסטר או לא יסדיר "חופשת לימודים" –יופסקו לימודיו.

· סטודנט אשר סיים 4  סמסטרים ללימודיו ולא הגיש עבודת גמר חייב להגיש  "בקשה להארכת  לימודים" מנומקת, מאושרת ע"י המנחה, ליו"ר ועדת תלמידי מחקר.

· סטודנט שקבל אישור להארכת הלימודים מעבר ל 4 סמסטרים, וסיים ללמוד את כל הנק"ז הנדרש לתואר, חייב להרשם לקורס "כתיבת עבודה" (קוד הקורס  470.2.7777) בסמסטר החמישי. 
· יש לבקש אישור מראש לכתיבת עבודת הגמר באנגלית. את המכתב המנומק יש להפנות אל יו"ר הועדה לתלמידי מחקר לאחר אישורו של המנחה .
תכנית לימודים לתואר שני 
דרישת הלימודים לתואר שני במגמות מדעי היסוד (אימונולוגיה ומיקרוביולוגיה, ביוכימיה, גנטיקה התפתחותית, וירולוגיה, מורפולוגיה, פיזיולוגיה, פרמקולוגיה) ומדעי הרפואה הינה 27 נק"ז. 
דרישת הלימודים לתואר שני במגמות – אפידמיולוגיה,סוציולוגיה של הבריאות, וביוסטטיסטיקה יישומית, הינה 30 נק"ז.
חובה לכל הסטודנטים: סמינר תלמידי מחקר (4 סמסטרים) 2 נק"ז, וקורס קריאה מונחית 3 נק"ז. בנוסף, יש להרשם לקורסים תיזה א' ותיזה ב' בהתאמה (6.5 נק"ז כל אחד).
· סטודנטים הלומדים במגמות מדעי היסוד ומדעי הרפואה, חייבים לקחת קורסי חובה בהיקף של 6 נקודות. כל תלמיד חייב לקחת את הקורסים של מגמתו. נלמדו במסגרת תואר ראשון יש ללמוד קורסי חובה מאלו המוצעים על ידי מגמות אחרות, מתוך הרשימה המצורפת. בכל קורסי החובה תתקיים בחינה בכתב.
במגמות לאפידמיולוגיה, ביוסטטיסטיקה, וסוציולוגיה של הבריאות קיימת תכנית לימודים נפרדת. ניתן לקבל את התכנית במזכירויות המחלקות.
