התואר השני ברפואת חירום מתמקד במוכנות ובמענה למצבי חירום ואסון. תכנית הלימודים נסמכת על הנסיון והידע שנצברו עם השנים בארץ ובעולם אשר הועמקו ובוססו לצורך יצירת תכנית לימודים אקדמית מעניינת ומאתגרת. תכנית זו היא היחידה בארץ המציעה מסלול מחקרי לתואר עם עבודת גמר.

התואר מכוון להעמקת הידע, ההבנה ויכולת המחקר בתחום אשר מתמודד, לצד הפעילות השגרתית, עם תוצאותיהם של מגוון תרחישים לא מתוכננים כגון תאונות, אסונות טבע ואסונות מעשי ידי אדם. 
בוגרי התכנית יצוידו בכלים יחודיים שיאפשרו להם ליזום ולכוון פעולות להגברת המוכנות של הקהילה ושל שירותי החירום שבתוכה, להפחתת הסיכון לתחלואה ולהיפגעות, להגברת החוסן האישי והקהילתי ולניהול המערכות בצורה מיטבית בשגרה ובחירום. המחקר שאנחנו מובילים הינו מחקר מעשי בסטנדרט אקדמי גבוה. 

הן ההוראה והן המחקר מכוונים להעצמת היכולת למתן מענה אופטימלי לצרכי מערכות וארגונים בשעת חירום.

המרצים בתכנית הינם מבכירי התחום בארץ ובעולם, אנשים בעלי נסיון מעשי וידע אקדמי.  התכנית פועלת לצד המרכז האוניברסיטאי לחקר המוכנות והמענה למצבי חירום ואסון ונהנית מקשרים הדוקים עם פיקוד העורף, רח"ל, משרד הבריאות, משרד הרווחה, מד"א, עמותות חברתיות, אוניברסיטאות ומרכזי מחקר בחו"ל אשר משלבים את התלמידים בהוויה וחושפים אותם להעשרה מעבר לידע המקומי והתיאורטי.

ההכרות עם מגוון הגופים וטווח הרבדים בהם פוגע אסון חיונית לתפקוד מיטבי של כל ארגון במצב אסון.

התכנית מיועדת לאנשים אשר מבקשים להרחיב את ידיעותיהם וכישוריהם בתחום המוכנות והמענה למצבי חירום והניהול של מערכות אלה בשגרה ובחירום והיא מציעה לארגונים דרך לקידום צוותי מוכנות לשעת חירום באמצעות  הרחבת והעמקת השכלם בתחום.

אנשים מרקע אקדמי מגוון הממלאים תפקידים במערכת הבריאות, בשירותי החירום וההצלה, בשירותים החברתיים בכלל ובשירותי הרווחה בפרט, פעילים בארגוני סיוע הומאניטרי ובעלי תפקידים בחירום ברשויות מקומיות ובארגונים גדולים ימצאו עניין בתכנית.  ניתנת העדפה בקבלה לאנשים העוסקים בתחום.  אין צורך בידע קליני. 
הלימודים יתקיימו בכל יום שלישי במשך שנתיים אקדמיות, ללא סמסטר קיץ.  
שכר הלימוד הינו בהתאם למקובל באוניברסיטה לתואר שני.
בשאלות ניתן לפנות לדוא"ל:  emed@ bgu.ac.il  או טלפונית אלי, 054-97-123-99.
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בברכה,
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