תיאור קצר של הקורסים

סוגיות וציוני דרך ברפואת חירום ואסון

קורס זה מהווה קורס מבוא ורקע כללי לתואר כולו. בקורס יכירו הסטודנטים את סוגי האסונות השונים ומאפייניהם, ילמדו על אסונות "מעניינים" שהתרחשו בעולם וידונו באספקטים רחבים הקשורים במצבי חירום ואסון. בין היתר הקורס יעסוק בהיסטוריה של רפואת חירום ואסון, באתיקה במצבי חירום ואסון,  בפנים השונים של התמודדות האוכלוסיה במצבי חירום ואסון, במשלחות ישראליות לסיוע באסונות בחו"ל, חוקרים יציגו מחקרים שערכו. קורס זה ינתן על ידי מספר מרצים נבחרים מהארץ ומחו"ל במתכונת של ימי עיון מרוכזים שתאריכיהם יפורסמו מראש והנוכחות בהם תהיה חובה. 

מערכת הבריאות בישראל ובעולם  
הקורס יקנה  ידע ומושגים בסיסיים על מערכת הבריאות במדינת ישראל . בקורס יושמו דגשים על התפתחותה ההיסטורית של המערכת, תוך שימת דגש על   ועדת "נתניהו" וחוק ביטוח בריאות ממלכתי כזרזי שינוי במערכת הבריאות .  בקורס יוצגו הארגוניים העקרים  המעורבים בביטוח הבריאות ובאספקת שירותי בריאות (לרבות מערכי אספקת שירותי החירום),   וינותחו דרכי המימון  של המערכת ודפוסי ההתחשבנות שבה , תוך שימת דגש על תהליכי קבלת החלטות ומוקדי הכוח במערכת.  במסגרת הקורס  גם יערכו השוואות עם מערכות בריאות במספר מדינות נבחרות בעולם.

ניהול מערכות בריאות בשגרה ובחירום 
מצבי חירום ואסונות מהווים אתגר ניהולי למערכות בריאות בארץ ובעולם. התמודדות יעילה עם מצבי החירום מחייבת הכרה מעמיקה של עקרונות ניהול במצבי אסון ומשבר והפעלה יעילה של כלי ניהול ועקרונות של מנהיגות מתאימה. הקורס מיועד להעניק מושגי יסוד בתורת הניהול  והיכרות עם כלי הניהול הנהוגים במערכות בריאות לניהול מצבי משבר והכרת מושגי יסוד בתורת הניהול.

התנהגות אוכלוסיה בשגרה ובחירום 
הקורס יעסוק בהקניית ידע בסיסי בנושא הערכות אוכלוסייה למצבי חירום והתנהגות והתמודדות האוכלוסייה במצב החירום עצמו. הקורס יקנה מושגים בסיסיים מתחום החירום בכלל ומתחום התנהגות האוכלוסייה בחירום בפרט, יציג מודלים שונים להכנת האוכלוסייה ויחשוף את הלומדים לסביבה הארגונית המורכבת הרלוונטית למצב החירום. הקורס יעסוק ברמת הקבוצה והארגון (מוכנות אוכלוסייה, חוסן אוכלוסייה, פינוי אוכלוסייה, המערכת השלטונית במצב החירום ועוד).

מוכנות למצבי חירום ואסונות 
מצבי חירום ואסונות משפיעים על המרקם החברתי, הכלכלי, הפוליטי והאישי. התמודדות יעילה עם מצבי החירום מחייבת הכנה מוקדמת והיערכות של כלל הגופים המעורבים במתן המענה. הקורס מיועד להעניק כלים לניתוח מצבי החירום ודרכים יעילות לקידום ההיערכות והמענה.

קורס זה יתמקד בהקניית ידע אודות מצבי חירום ואסונות ובפיתוח כלים להיערכות מוקדמת והתמודדות עם אירועים אלה לרבות: הכרת סוגי מצבי החירום; האתגרים בהתמודדות עם מצבי החירום; השלכות מצבי חירום; הגופים המעורבים במתן המענה;  עקרונות ההתמודדות והמענה של הגופים השונים; תחקור אירועים והפקת לקחים לשיפור המענה.

אבטחת איכות ברפואת חירום 
הקורס יקנה למשתתפים מושגי יסוד ואבני דרך היסטוריות בתחום אבטחת האיכות, בתחילה בתעשיה ואח"כ ברפואה באופן כללי וברפואת החירום בפרט. מטרת הקורס לתת כלים למדידה והערכת האיכות ברפואה הדחופה, כלים לנתח כשלים ולבנות תוכניות לשיפור מתמיד ומעקב אחר האיכות. 

תקשורת  במצבי חירום ואסון 
"תקשורת ההמונים" (המדיה) מהווה היום חלק בלתי נפרד מכל אירוע. בתקופה בה כל אזרח הוא "עיתונאי בפוטנציה", בעצם החזקתו במכשיר סלורי, שמצלם ומקליט כל דבר, הופך המחזיק במכשיר למעין כתב שטח. זאת בנוסף לאתרי האינטרנט שמוטת השליטה של הממסד עליהם היא נמוכה עד מאד, אם בכלל קיימת. בעידן כזה, של תקשורת רוויה כל כך, חובה על מקבל החלטות, בכל ארגון ציבורי/מסחרי/ממשלתי/בטחוני/חברתי, לקחת בחשבון את התקשורת ולהתחשב בה כחלק ממקבלת החלטה . מעבר לכך, מגוון כלי התקשורת וזמינותם יכולים להוות כלי עבודה עבור מקבלי ההחלטות ומנהלי אירועי החירום בהנחיית האוכלוסיה המושפעת מן האירועים ובהכנת האוכלוסייה לקראת אירועי החירום השונים. מטרת הקורס להקנות לסטודנטים  כלים לעבודה עם התקשורת מההיבטים השונים: התמודדות עם התקשורת במצבי חירום ואסונות, היערכות תקשורתית למענה , להדרכה  ולהסברה לציבור באירועי החירום .

חקר הפגעות ואסונות  
הקורס עוסק  בתהליך המחקר המדעי על מרכיביו השונים. בסיום הקורס הסטודנטים ידעו להגדיר מטרות מחקר, לנסח שאלת מחקר, להתאים את צורת המחקר לשאלת המחקר, לאסוף נתונים מתאימים, לעבדם, לנתחם, להציגם ולכתוב דו"ח מדעי. הנושאים המרכזיים בקורס כוללים את הבנת הגישה המדעית למחקר, הכרת סוגי מחקר שונים, סולמות מדידה, כלים יחודיים למדידה והערכה של הפגעות. שלבים במחקר: סקירת ספרות, שימוש במקורות מידע, הגדרת יעדים ומטרות, הגדרת משתנים, שיטות איסוף מידע שיטות עיבוד מידע, שיטות הצגת מידע. יחודיות המחקר במצבי חירום ואסון.

בחלק זה של הקורס יסקרו סוגים שונים של אסונות, תוך הדגמת השיטות שנלמדו בחלקו הראשון של הקורס. תוצג פגיעתם האופיינית של סוגי האסונות השונים באוכלוסיה ויוצגו מחקרים המלמדים על ההשלכות הבריאותיות או הקשורות בארגון הרפואה שאסונות אלה מביאים. מטרת הקורס  לחשוף את הסטודנטים למחקרים עדכניים בתחום הפגעות ואסון לצורך הכרה מעמיקה של התחום ולבניית בסיס ידע אשר יתן בידם כלים תכנון וביצוע מחקרים עצמאיים בעתיד. 
כתיבה וקריאה מדעית 
מטרת הקורס לפתח יכולת קריאה ביקורתית של ספרות מקצועית וידע כיצד לעשות שימוש במקורות בצורה נכונה כדי לחזק טענות המוצגות במחקרים וכבסיס לקבלת החלטות מושכלות. 

בקורס ילמדו מבנה "נכון" של מאמר – זיהוי מילות ומשפטי מפתח, בחינת הקשר והרצף בין המבוא, המטרות, השיטות, הממצאים, הדיון והמסקנות. בחינת התאמת השיטה למטרה.  השימוש בתוכן שפה ומבנה. תילמד האבחנה בין דעות לעובדות- בחינת רעיונות ותהליכי חשיבה במאמר מעבר לנתונים וממצאים. יודגשו כללי השמירה על הקונטקסט המקורי בעת ציטוט מובאות ממאמרים קודמים . הקורס מסתמך על ידע בסיסי קודם של שיטות מחקר ועקרונות בסיסיים בסטטיסטיקה ובאפידמיולוגיה.
פרוייקט התמודדות בשגרה ובחירום (סמינר שנתי) 

מטרת הסמינר לאגם בתוכו את הנלמד בקורסים השונים וליישם הכישורים הנרכשים בתואר בפרוייקט מעשי. בתחילת הסמינר יינתנו מספר שיעורים כלליים בהם תנתן הדרכה מעשית לתכנון עבודה סמינריונית לאופן ביצועה ולהצגתה. הסטודנטים יתחלקו לקבוצות בנות 1-4 שותפים אשר יבצעו יחד את העבודה. תחומי הסמינר רחבים ומאפשרים לכל סטודנט לבחור בנושא המעניין אותו  תוך שילוב הכלים והידע שרכש בלימודיו. הסטודנטים יקבלו הדרכה ותמיכה מסגל התכנית ביצירת קשרים בקהילה לצורך יישום תכניתם וילוו על ידי אחד ממרצי התכנית שקרוב בתחום עיסוקו לנושא הנבחר. בסיום השנה תוצגנה העבודות בקצרה בכיתה בעל-פה, יוגש אבסטרקט המסכם את העבודה ותתקיים תערוכת פוסטרים בה תוצגנה כל העבודות.
טראומטיזציה משנית ושחיקה בעקבות אירועי אסון
הקורס יתמקד בתיאור השפעתה של עבודת הסיוע בעיתות של משבר ואסון על עובדי החירום ועל יכולת התפקוד שלהם כתוצאה מחשיפה ישירה או עקיפה לאירועים טראומטיים. הסטודנטים ירכשו ידע על התופעות של טראומטיזציה ראשונית, טראומטיזציה משנית ושחיקה וילמדו להכיר מאפיינים פסיכו-פיזיולוגיים של כל אחת  מהתופעות.  במסגרת הקורס יינתנו לסטודנטים כלים לאיתור מצבים אלו ומיומנויות להתמודדות עם הקשיים הכרוכים בהם. זאת ועוד, הסטודנטים  יתוודעו לגישות פרטניות וקבוצתיות למניעת טראומטיזציה משנית ושחיקה.

סיוע הומניטרי

בקורס ייסקרו היסטוריה ואבני דרך בסיוע הומניטרי. יתואר הצורך בסיוע הומניטרי, מאפייניו, פליטים וגולים, צרכים וסכנות, התורמים והמסייעים. יוצגו סוגי הארגונים השונים כגון ארגוני סיוע ממשלתיים ובלתי ממשלתיים, אירגוני סיוע של האו"ם, ארגון הצלב האדום והסהר האדום, רופאים ללא גבולות ועוד. עקרונות הערכת הצרכים, סטטנטרטים לסיוע הומניטרי- פרויקט ה Sphere. מרכיבי הסיוע בסיוע הומניטרי רפואי. סיוע הומניטרי של מדינת ישראל, שיתוף פעולה איזורי, תרגילי ניתוח צרכים ובנית תוכנית התערבות. יוקנו כלים להערכת צרכים וסכנות ולבניית פתרונות מתאימים. 

שיטות מחקר איכותניות  
מטרתת הקורס להקנות ידע והתנסות בכלים לאיסוף וניתוח נתונים בשיטות איכותניות, וכלים לשקול את הנסיבות המחקריות המתאימות ליישום שיטות אלו. בסוף הקורס ידעו הסטודנטים לזהות מצבי מחקר המזמינים הפעלת שיטות איכותניות, לתכנן מחקר איכותני ולהעריך בצורה ביקורתית עבודות מחקר שנעשו בשיטות אלו. כן יתנסו הסטודנטים ביישום השיטות במסגרת תרגילים ודוגמאות שיוצגו בכיתה.  בקורס ידונו מהות המחקר האיכותני, תהליך המחקר האיכותני,עיצוב המחקר האיכותני, השיטות  הנפוצות לאיסוף נתונים במחקר האיכותני: תצפית, ראיון, חקר מקרה. ניתוח חומר איכותני – כולל ניתוח באמצעות תכנות מחשב. תוקף ומהימנות של מחקרים איכותנייםמחקרים המשלבים בין שיטות מחקר איכותניות וכמותיות.

מדע וביצוע של החייאה לבבית במבוגרים

חלקו הראשון של הקורס יתמקד בהיסטוריה ומדע ההחייאה. ייסקרו נושאי מחקר עדכניים כמו גם שיטות עבודה בשטח. סטודנטים ירכשו ידע עדכני בכל הנוגע להמלצות, נושאים השנויים במחלוקת וכיוונים עתידיים אפשריים. חלקו השני של הקורס יכלול הוראה מעשית בקבוצות קטנות  והצגות סטודנטים בנושאים שנויים במחלוקת בתחום ההחייאה. הקורס יכלול שיעורים עיוניים בהיקף של 18 שעות, שיעורים מעשיים בהיקף של 18 שעות והצגת נושאים ע"י הסטודנטים ודיון בהיקף של 4 שעות.

מערכות EMS  בארץ ובעולם

הקורס עוסק בהכרת מערך רפואת החירום הטרום אישפוזית בישראל ובהשוואה בינלאומית. בסיום הקורס על הסטודנטים להכיר את מערך רפואת החירום הטרום אישפוזית בישראל ובפרספקטיבה בינ"ל. הרכב הארגון ופעילותו, מאפייני השירות בשגרה ובשעת חירום, שילוב המערך באסונות ובארועים רבי נפגעים ועקרונות ניהול אירועי חירום. התלמידים יציגו עבודת סיכום בסיום הקורס ויבחנו על חומר הלימוד. 
בריאות הציבור במצבי חירום

מטרת קורס זה היא להקנות לסטודנט ידע וראיה כוללת של בעיות בבריאות הציבור באופן כללי וכן בדגש על אירועי חירום. ידע זה יוקנה בגישה כוללת ואינטגרטיבית שתציג את מכלול הנושאים המשפיעים על בריאות וחולי של אוכלוסיות, תוך התייחסות לנתונים אפידמיולוגיים, ארגון שירותי הבריאות, השפעות הסביבה והשפעות סוציו-כלכליות. 

מטרת הקורס לפתח את הכישורים הבאים: 1. להכיר את מצבי בריאות בארץ ובמדינות אחרות בעולם; 2. להעריך את התפתחות הידע והמושגים בבריאות הציבור; 3. להכיר את ארגון בריאות הציבור ברמות השונות: ברמה מקומית, לאומית ובינלאומית; 4. להכיר מקורות מידע ומערכות הערכה ולפתח את היכולת לאתר בעיות בריאות עיקריות באוכלוסייה 5. להגדיר את נושאי בריאות הציבור הרלבנטיים במצבי חירום שונים ודרכי ההתמודדות עימם.

השפעות פסיכו-חברתיות של אירועי אסון וטראומה: מושגים תיאורטיים וכלים להתמודדות
מצבי דחק, משבר וטראומה הינם אירועים שכיחים במאה ה- 21 המאתגרים בצורה משמעותית פרטים, קבוצות וקהילות. הדרך שבה אנו מתמודדים עם אירועים אלו, לא כל שכן עם אירועי אסון גדולים יותר (מלחמה, טרור או רעידת אדמה), תקבע האם אנו והקהילה שלנו נפגע ונשבר או נסתגל ונצמח. מודל ההתמודדות הסיסטמי אקולוגי (Belsky, 1980; Berger, 2002) גורס כי ניצול מיומנויות התמודדות ברמת הפרט, המשפחה והקבוצה וגיוס משאבים קהילתיים ולאומיים  יחרצו את גורלנו. לפיכך, תפקידם של אנשי החרום הוא להעצים תהליכי החלמה בעיתות משבר וטראומה ולפתח חוסן אישי וקהילתי בטרם האירועים מתרחשים. הקורס יתמקד בתיאור ההשפעות הפסיכו-חברתיות של אירועי אסון וטראומה על האוכלוסייה בכלל ועל  אנשי החירום בפרט, בהקניית מושגים תיאורטיים בתחום ובמתן כלים בסיסים לאיתור נפגעי טראומה בסיכון ולהתערבות ראשונית כמו גם כלים לתחזוק עצמי (self-maintenance).  בקורס יוצג המודל האקולוגי להתמודדות עם מצבי דחק וטראומה (Berger, 2002) ויינתנו מושגים בסיסיים המסבירים את הפנומנולוגיה והדיאגנוסטיקה של נפגעי טראומה והפרעות הפוסט-טראומטיות שונות. הסטודנטים ילמדו כיצד לאתר אוכלוסייה שנמצאת בסיכון לפתוח פסיכופתולוגיה פוסט-טראומטית להפנות אותה לאנשי מקצוע מתאימים, כלים להתערבות מיידית  ולהפחתת מתחים בעת אירועי אסון  וטכניקות לתחזוק עצמי במצב של חשיפה  . ליידע זה ולכלים אלו יש חשיבות רבה לצדם של כלים רפואיים במיוחד לאור העובדה כי מחקרים בארץ מצאו כי היחס בין נפגעי גוף לנפגעי חרדה בהקשר של אירועים ביטחוניים הוא בערך 1:10. 
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