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	הפקולטה למדעי הבריאות
בית הספר למקצועות הבריאות הקהילתי 

ע"ש רקנאטי - המחלקה לרפואת חירום 
	Faculty of Health Sciences
Recanati School for Community Health Professionals - Dept. of Emergency Medicine



אוניברסיטת בן גוריון בנגב מציעה תכנית ייחודית לקראת תואר "בוגר ברפואת חירום" (B.EMS), תכנית המשלבת הסמכה במקצוע הפרמדיק לצד תואר אקדמי ראשון.

תפקיד הפרמדיק להגיש טיפול חירום ראשוני למטופלים הסובלים ממצב רפואי דחוף (emergency state), כאשר הזמן הדרוש להעבירם לבית החולים הוא קריטי. ההשכלה הרחבה מאפשרת לפרמדיק לתפקד בצורה טובה יותר ולשאת את כובד האחריות המוטלת עליו.

על-פי תקנות משרד הבריאות, רשאים פרמדיקים בישראל לבצע מספר רב של פעולות המותרות רק להם ולרופאים. פעולות אלו כוללות החייאה על כל שלביה וניטור קצב הלב, החדרה לוריד של מספר רב של תרופות בעלות השפעה קריטית ומיידית, החדרה של קוצב לב, החדרת נקז לחלל החזה, ופעולות רבות נוספות.

לפרמדיקים בישראל תפקיד חשוב בהצלת חיים בשגרה ובמצבי חירום.

המחלקה לרפואת חירום באוניברסיטת בן-גוריון מתבססת על מוקד מצוינות של הפקולטה למדעי הבריאות בתחום הרפואה הדחופה, אשר זוכה להערכה והוקרה בארץ ומחוצה לה, ומהווה מודל לחיקוי בפקולטות אחרות לרפואה בארץ ומחוצה לה. מרכז מצוינות זה כולל מרכיבים רבים להלן מספר צומצם של דוגמאות:

· בית הספר מוכר כמרכז הדרכה רשמי של איגוד הלב האמריקאי ומקנה תעודות רשמיות של האיגוד ומכשיר רופאים, אחיות פרמדיקים מכל האזור.
· הסטודנטים לומדים ומתרגלים במרכז הסימולציה של הפקולטה אשר מכיל מערכות הדמייה מהמתקדמות בעולם אשר מדמות תרחישי אמת ומאפשרות לסטודנטים להתאמן על כל מצבי החירום הרפואיים, המרכז מצויד באמצעי וידאו דיגיטלי ואחזור למשוב לאחר סיום הביצוע.

· מכון מחקר ייחודי בארץ ובעולם לחקר אסונות המוניים, חברים במכון המחקר דמויות בולטות מעולם רפואת החירום בארץ ובעולם ועוסקים בחקר רפואת החירום והמוכנות לאסונות המוניים.
· צוות הוראה מנוסה ומיומן אשר מלמד גם בבית הספר לרפואה, סיעוד ופיזיוטרפיה ובנוסף מלמד וחונך את הסטודנטים בתארים המתקדמים לרפואת חירום.
· ניסיון רב בהערכת כישוריהם של הלומדים בעזרת מערכת בחינה ייחודית - OSCE.
בוגרי המחלקה משולבים במערכת רפואת החירום בארץ וזוכים להצלחה והערכה רבה. הקידום המקצועי של הבוגרים אינו מוגבל רק למד"א וכיום לומדים חלק מבוגרי העבר לקראת התואר השני ברפואת חירום – תואר המתמקד בניהול המוכנות והמענה למצבי חירום ואסון. בוגרים אחרים פנו לתארים מתקדמים בלימודי מעבדה ובמקצועות נוספים.
תנאי קבלה

תנאי הקדם להרשמה לתלמידים חדשים הם הבאים:

*
אזרחות ישראלית

*
גיל 20 לפחות ביום תחילת הלימודים , או השתייכות לעתודה האקדמאית של צה"ל.

*
ציון פסיכומטרי על  פי החתך שנקבע באותה שנה 

* 
תעודת בגרות או תעודה מקבילה מוכרת מחו"ל

* 
רמת "בינוני" לפחות באנגלית במבחן פסיכומטרי

*
הערכה חיובית במבחן להתאמה במקצוע, שיערך במכון "פילת" ברמת החייל בתל-אביב.

*
חלק מן המועמדים יוזמנו לראיון אישי

תנאי הרשמה לפאראמדיקים ותיקים המעונינים בתוכנית השלמה לתואר:

*
אזרחות ישראלית

*      תעודת סיום קורס פאראמדיקים של מד"א או קורס מוכר מקביל בחו"ל

*
ניסיון של שנה לפחות בעבודה מעשית

*
ציון פסיכומטרי של 500 לפחות
*
המלצה מהממונה

*
ראיון אישי

תהליך קבלה
המועמדים ירשמו במדור הרישום של אוניברסיטת בן-גוריון בנגב כמקובל, וימציאו בעת ההרשמה את האישורים הנדרשים. המועמדים העונים על דרישות הקדם יוזמנו למבחן ההתאמה למקצוע במכון "פילת". תאום התאריך לבחינה ייעשה על ידי מזכירות ביה"ס רקנאטי, התשלום עבור מבחן זה יעשה ע"י המועמד ישירות למכון "פילת". חלק מן המועמדים יוזמנו לראיון אישי.

הרשמה

ההרשמה נערכת במדור רישום של אוניברסיטת בן-גוריון בנגב טל. 6461600  (08) .מועדי ההרשמה מתפרסמים בעיתונות היומית הארצית ובאתר האינטרנט של האוניברסיטה. מספר  המתקבלים  כ – 40  להוציא משלימים.


תוכנית הלימודים

התכנית היא בת 3 שנות לימוד אקדמיות והיקפה מעט פחות מ 160 נקודות זכות (נק"ז) . חישוב נקודות הזכות האקדמיות נעשה באופן הבא:

*
קורסים עיוניים:נק"ז אחת לכל שעה שבועית למשך הסמסטר

*
תרגול מעשי הקשור לקורס עיוני
מחצית נקודת זכות עבור כל שעת תרגול שבועי

*
התנסות קלינית בבית-החולים:נק"ז אחת עבור 20 שעות התנסות

*
התנסות קלינית בניידות נט"ן: נק"ז אחת עבור 4 "שעות חולה" (כ – 40 שעות תורנות)

הלימודים כוללים קורסים במדעי הטבע, מדעי היסוד הרפואיים, מדעי החברה, וקורסים קליניים. כל אלה נלמדים ביחד עם תלמידי סיעוד ו/או פיזיותרפיה. כמו כן מתקיימים קורסים ייעודיים של המגמה: 

בשנה א': עזרה ראשונה (EMT-I); תקשורת וראיון; פתופיזיולוגיה של טראומה; מדידות וטרמינולוגיה רפואית; אבחנה פיסיקלית.
בשנה ב': מצבי חירום מילדותיים, פדיאטריים, פנימיים, אורטופדיים, גריאטריים ופסיכיאטריים; קבלת לידה; טיפול תרופתי טרום אשפוזי; מבוא לטיפול נמרץ; קרדיולוגיה וטראומה; מערכת בריאות בארץ ובעולם; עקרונות וטכניקות פינוי, חילוץ, הצלה וכיבוי; ארגון ומיון אירועים רבי נפגעים.

שנה ג':התנסויות קליניות במחלקות ביה"ח (סורוקה, רבין, שערי צדק, רמב"ם, ולעיתים גם קפלן וברזילי) מיון ויחידות טיפול נמרץ, קרדיולוגיה ילדים מיילדות והרדמה; התנסויות קליניות באמבולנסים של טיפול נמרץ, השלמת קורסים מקצועיים: מגה קוד מתקדם, דיווח על מקרים רפואיים ועוד, בנוסף הסטודנטים יעברו קורסי  Adavanced Cardiac Life Support ו Pediatric Advanced Life Support המקנים תעודות מוכרות בינלאומית על ידי איגוד הלב האמריקאי.
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