פרויקט יצירת שיתוף פעולה ישראלי-ירדני בהפעלת מערכת רפואת חירום לרבות הכשרת פראמדיקים אקדמאים מירדן
English Version (click here)
מדינות המזרח התיכון חשופות למגוון גורמי סיכון העלולות להשפיע באופן שלילי על בריאות הציבור, כתוצאה מאסונות טבע, התפרצות מחלות מדבקות, תאונות שונות וכן כתוצאה ממעשי ידי-אדם.
לירדן ולישראל גבול משותף באורך של כ- 238 קילומטרים ובו 3 מעברים בין המדינות. ההיסטוריה מלמדת כי אסונות שונים כדוגמת רעידות אדמה, שיטפונות, התפרצות מחלות מדבקות או התקפות טרור אינם מכירים בגבולות מדיניים.
האחריות למתן מענה לצרכים הרפואיים הדחופים המתעוררים בעקבות אירועי חירום אלה מוטלת על שירותי רפואת החירום (EMS) בכל מדינה, השואפים למנוע תחלואה, תמותה וגרימת נכות כתוצאה מחולי ומפציעה. קיימים הבדלים בין שירותי רפואת החירום המופעלים על ידי מדינות שונות, לרבות אלו המופעלים בישראל ובירדן, מבחינת גופי הניהול, מסגרות ההפעלה, הרשאות הניתנות לכוח האדם, סמכויות בתחום הכשרת כוח אדם ועוד.
שירותי רפואת חירום ניתנים בישראל על ידי מגן דוד אדום. שירותי רפואת חירום בירדן הינם חלק מהמשרד להגנה אזרחית ומופעלים כמערכת הגנה הכוללת את המשטרה, מכבי אש ושירותי רפואת החירום. כיום אין תיאום אזורי בין ישראל לירדן בכל הקשור להפעלת שירותי רפואת חירום, לרבות חוסר תיאום ואחידות בגיבוש פרוטוקולים, בתכנון מענה להתרחשות אירועי חירום ובתהליכי ההכשרה של כוח האדם המקצועי – פראמדיקים.
אוניברסיטת בן-גוריון בנגב בשיתוף הסהר האדום הירדני (JRC) יזמה פרויקט ליצירת פלטפורמה לשיתוף פעולה ישראלי-ירדני בהפעלת מערכת רפואת חירום לרבות הכשרת סטודנטים מירדן כפראמדיקים, שתאפשר תיאום בהפעלת שירותי רפואת חירום ובמתן מענה למגוון גורמי סיכון.

מטרות הפרויקט:

· לקדם השוואתיות בין שירותי רפואת החירום הירדנים והישראלים.
· להקים ולתמוך בהפעלת פורומים של בעלי תפקידים בכירים משירותי רפואת החירום מישראל ומירדן.
· ליצור מנגנונים לשיתוף ידע ומומחיות מתקדמים בהם נעשה שימוש בישראל ובירדן בכל הקשור לאספקת שירותי רפואת חירום, קביעת מדיניות ופרוטוקולים.
· לתת מענה לבעיות משפטיות ופרוצדורות המגבילות או מונעות שיתוף פעולה מלא.
· לתכנן תרגילים בהם יתבצע שיתוף פעולה בין גורמי ניהול לבין כוחות השטח במתן מענה רפואי לאירוע חירום\אסון.
· להניע תהליכים משותפים לבניית מידע שיאפשרו פיתוח מענה תורתי משולב (best practices) ויובילו לשיתוף פעולה, תיאום ואינטגרציה בין המערכות של שתי המדינות.
פעולות מרכזיות:
· הקמת פורומים לבעלי תפקידי מפתח ממערכות רפואת החירום מירדן ומישראל.
· יצירת מסגרת לתיאום הפעלת שירותי רפואת חירום למתן מענה משולב לאירועי חירום. 
· הפעלת תכנית אקדמית תלת-שנתית באוניברסיטת בן-גוריון בנגב להכשרת סטודנטים מירדן כפראמדיקים כצעד ראשון בקידום יכולתה של ירדן להשתתף במערכת המוצעת.
תוצאות מצופות:

1. שיפור התקשורת ושיתוף הפעולה בין אנשי מפתח ממערכות רפואת החירום הירדנית והישראלית, האחראיות להבטיח מענה יעיל ומתואם במקרה של אירוע חירום. 

2. יצירת מסגרת מקיפה לתיאום הפעלת שירותי רפואת החירום של ישראל וירדן למתן מענה למגוון גורמי סיכון רפואיים.
3. גיבוש קווים מנחים ל-best practices בתחומי ההכשרה והחינוך של כוח האדם בשירותי רפואת החירום והפעלת שירותי האמבולנסים לתיאום מתן מענה לאירועי חירום.
4. יצירת קשרים ושיתופי פעולה מתמשכים בין השותפים הירדנים והישראלים לחיזוק היכולות הארגוניות של הגופים למתן מענה לאירועים ולקידום הידע המקצועי והמיומנויות, לרבות באמצעות הקמת והפעלת אתר אינטרנט יעודי.
5. הכשרת 18 סטודנטים מירדן באוניברסיטת בן-גוריון לקבלת תואר אקדמי ברפואת חירום ופראמדיקים.
6. סיוע לירדן בפיתוח תכנית הכשרה אקדמאית למתן תואר ברפואת חירום ופראמדיקים. 
גופים מעורבים:

היוזמה לביצוע הפרויקט הינה פרי עבודתם של אוניברסיטת בן-גוריון בנגב והסהר האדום הירדני. עם זאת, גופים רלבנטיים רבים מירדן ומישראל יהיו שותפים וילוו את הפרויקט לרבות משרדי החוץ והבריאות מישראל, משרד ההגנה האזרחית הירדני, מגן דוד אדום, שירות האמבולנסים הירדני, גופים חוץ-ממשלתיים, האיחוד האירופי ועוד.
הפרויקט ממומן בסיוע מספר גופים ובראשם האיחוד האירופי אשר הקצה תקציב במסגרת פרויקט Partnership for Peace , משרד החוץ הישראלי וכן תרומות מגופים פרטיים. שילוב כלל גופי היעד הרלבנטיים חשוב ביותר להצלחת הפרויקט ולקידום שיתוף הפעולה האזורי בתיאום מתן מענה לאירועי חירום.
שילוב סטודנטים ישראליים לרפואת חירום בפרויקט:

הסטודנטים לרפואת חירום מירדן ומישראל מהווים את שדרת היסוד בבניית יחסי גומלין ושיתופי פעולה מתמשכים בין שתי המדינות בתחומי ההתמודדות עם אירועי חירום שונים. לאור זאת, כחלק אינטגרלי מהפרויקט, ישולבו בו 18 סטודנטים ישראלים הלומדים לקראת תואר ראשון ברפואת חירום. סטודנטים אלו יהיו בעלי שליטה באנגלית ובעלי עניין בקידום שיתוף פעולה אזורי בתחום ההיערכות והמענה למצבי חירום ואסונות. הסטודנטים ישולבו במספר פעילויות שייערכו במסגרת הפרויקט לרבות באירועים חברתיים משותפים, בחלק מהפגישות של הפורום הבכיר לפיתוח ואסטרטגיות המונה בעלי תפקידים בכירים מירדן ומישראל וביוזמות משותפות שיועלו במהלך שנות הלימודים באוניברסיטה. הציפיה היא כי הסטודנטים הישראלים יוכלו לסייע לסטודנטים הירדניים בהבנת החומר הנלמד ובתהליך קליטתם באוניברסיטה, בעיר ובארץ.
סיכום:
יוזמת אוניברסיטת בן-גוריון בנגב והסהר האדום הירדני ליצירת שיתוף פעולה ישראלי-ירדני בהפעלת מערכות רפואת חירום הינה משמעותית לחיזוק וקידום בריאות הציבור באזור כולו. נשמח אם סטודנטים ישראלים הלומדים לקראת תואר ראשון ברפואת חירום יתנדבו לקחת חלק בפרויקט זה.
Jordan Israel Collaboration in Disaster Preparedness and Management 
The nations of the Middle East Region inevitably share medical emergency concerns regarding natural catastrophes, endemic and epidemic disease outbreaks, consequences of man-made disasters and accidents as well as the consequences of the ensuing political conflict. The State of Israel and the Hashemite Kingdom of Jordan share a border of 238 kilometers with three crossings. 
As history has demonstrated, earthquakes, floods, pandemic disease outbreaks or terrorist attacks respect no borders or nationalities. The 2004 Indian Ocean Earthquake killing more than 225,000 people in eleven countries is the ultimate example of the potential scope and far-reaching effects of a single event.  Furthermore, efforts to cope with events occurring within a nation's borders may be aided by its neighbors as demonstrated in many parts of the world.
The responsibility for responding to such events, whether the cause is natural or man-made, lies with the Emergency Medical Services (EMS) of each respective country; the ultimate shared goal is the reduction of premature death and disability from acute illness and injury. The different EMS system of each nation, varies with respect to the governing body from which it derives its mission, its infrastructural framework may include paid or voluntary ambulance services or both, as well as the educational, certification and licensure requirements of its human resources. 
In Israel, Magen David Adom (MDA) is responsible for providing EMS, national blood bank services and most recently humanitarian activities. The Jordanian EMS system is part of the Jordanian Office of Civil Defense and part of a civil defense system including EMS, fire safety and police. At present, the EMS systems of Israel and Jordan have limited specific collaborative activities and are very different with regard to their capacities, infrastructures, operational policies and educational programs for professional personnel in the area of emergency medicine. 
The Ben-Gurion University of the Negev in cooperation with the Jordanian Red Crescent (JRC) have initiated a project directed to create a platform for regional cooperation between the emergency medicine systems of Jordan and Israel, including training students from Jordan in emergency medicine, that will contribute towards coordination in responding to emergencies and operating emergency medical services.

Objectives of the project
· To achieve comparability and compatibility of the Jordanian and Israeli EMS systems in terms of theoretical knowledge and practical skills 

· To establish and support Development and Strategy Forums of key stakeholders who will explore ways of creating and sustaining an integrated EMS system. 
· To share knowledge and expertise currently utilized in each country concerning EMS service delivery, policies and protocols for handling multi-casualty medical emergency events.  

· To give response to legal and procedural problems which limit or prevent full collaboration in the case of major emergencies.

· To design joint drills that will promote cooperation between management and field agencies in responding to an emergency or a disaster.
· To generate a collective knowledge that is richer than what is currently available to either group as an individual, which will lead to improved cooperation, coordination and integration. 

Main activities

· Establishment of Development and Strategy Forums (DSFs) consisting of key Jordanian and Israeli EMS stakeholders.

· Creation of a framework for an integrated EMS system that will provide a coordinated response to mutual medical emergency threats.

· Establishment of a three-year Academic Emergency Medicine training program for students from Jordan, as a first step towards increasing Jordanian capacity to take part in the proposed system.
Expected outcomes:

The expected results will include: improved communication and cooperation among the key EMS stakeholders in Jordan and Israel responsible for guaranteeing a coordinated response in case of a realized emergency medical threat; development and implementation of an integrated EMS system; development of Best Practices Guidelines in the areas of training and education of EMS personnel to enable a coordinated response to emergencies; establishment of durable links and long-term collaborations between the partners and representatives of the policy and academic organizations including the development of a designated internet site; training 18 students from Jordan in the Ben-Gurion University towards a Bachelor's degree in Emergency Medicine; and assistance to Jordan in development of an academic program to train personnel in Emergency Medicine. 

Involved parties
The initiators of the project are the Ben-Gurion University in the Negev and the Jordanian Red Crescent. Nevertheless, numerous relevant agencies from Jordan and Israel partner and are involved in the project including the Israeli Ministry of Foreign Affairs and Ministry of Health, the Jordanian Department of Civil Defense, Magen David Adom, the Jordanian Ambulance Services, NGOs, the European Union and additional agencies.

The project is funded by the assistance of several bodies including the European Commission that allocated funds under the framework of Partnership for Peace, the Israeli Ministry of Foreign Affairs and private donations. The integration of all relevant bodies is most significant to the success of the program and the promotion of regional cooperation and coordination in response to emergencies.

Conclusion:

The initiative of the Ben-Gurion University and the Jordanian Red Crescent towards creation of an Israeli - Jordanian cooperation in operating emergency medicine systems is significant to strengthening and promoting public health in the region.
