אודות המחלקה לפיזיותרפיה
מידע למועמדים ללימוד תואר ראשון בפיזיותרפיה (B.P.T)
הלימודים נערכים במסגרת המחלקה לפיזיותרפיה בבית הספר למקצועות הבריאות הקהילתיים ע"ש- רקנאטי, אוניברסיטת בן-גוריון בנגב, לקראת לימודי תואר "בוגר בפיזיותרפיה" (B.PT).

פיזיותרפיה הינו מקצוע שתפקידו להגיש טיפול שיקומי פיסיקלי למטופלים הסובלים מפגיעות במערכת השלד והשרירים (פגיעות אורטופדיות), פגיעות במערכת העצבים המרכזית (פגיעות נאורולוגיות), טיפולים לאחר ניתוחים, שיקום קטועים, בעיות התפתחות בגיל הרך, בגיל המבוגר (גריאטריה), טיפול בילדים נפגעי שיתוק מוחין, טיפול בנפגעי כוויות,  שיקום חולי לב לפני ולאחר ניתוחי מעקפים, גינקולוגיה והכנה ללידה, פגיעות ספורט ורכישת מיומנות לזיהוי גורמי סיכון ודרכים למניעת פגיעה בעבודה.
תכלית בית הספר
  הכשרת בוגרים אשר להם הידע והמיומנות  הנחוצים לשם מתן שרות פיזיותרפי יעיל  
        ומעודכן לתנאי המציאות המשתנה.

 הכשרת בוגרים לנטול חלק בשרותי הבריאות בכל המסגרות הקיימות: בית חולים כללי, בית חולים שיקומי, מכוני פיזיותרפיה, המרכזים להתפתחות הילד, בתי חולים גריאטריים, קבוצות ספורט, בית חולים ועוד.

  הכנת הבוגרים לדרישות המקצועיות הנדרשות לרישום מקצועי בישראל.

תנאי קבלה

  אזרחות ישראלית.

  גיל 20 ומעלה.

 בעלי תעודת בגרות ישראלית או סיום תיכון בחו"ל המקנה זכות הרשמה לאוניברסיטה בארץ  הוצאתה.
  לאחר סיום שרות מלא בצה"ל או שירות לאומי בן שנתיים (אלא אם המועמד פטור משרות כחוק).
  שליטה בשפה העברית (עולים שטרם מלאו שלוש שנים מאז עליתם או מי שנבחן במבחן 

הפסיכומטרי בשפה שאינה עברית חייבים להבחן במבחן יע"ל הצמוד למבחן הפסיכומטרי,


ולהשיג רמה ה' לפחות).

  ציון פסיכומטרי מועד אפריל או קודם לכן (על פי ציון החתך שנקבע לאותה שנה).

  ציון סכם (על פי ציון החתך שנקבע לאותה שנה).

 ראיון קבלה.

 רמה "מתקדמים 1" לפחות באנגלית במבחן פסיכומטרי.
תהליך הקבלה

המועמדים ירכשו מעטפת הרשמה של אוניברסיטת בן-גוריון כמקובל  או רישום דרך האינטרנט

מועדי הרשמה מתפרסמים בעיתונות הארצית.  המועמדים שישיגו את חתך ציון הפסיכומטרי ואת חתך ציון הסכם שנקבע לאותה שנה יוזמנו לראיון אישי. המועמדים יתקבלו בסוף התהליך על סמך סיכום של ציון הראיון האישי וציון הסכם (שקלול הציון הפסיכומטרי + ציוני הבגרות) .

תוכנית הלימודים

  תלמידי בית ספר למקצועות הבריאות הקהילתיים הם סטודנטים באוניברסיטת בן-גוריון בנגב וחלים עליהם כל החובות, והזכויות של הסטודנטים, כולל הזכות לסיוע כגון: הלוואות, מעונות, תיאום שירות מילואים וכיוצא באלה.

 תכנית הלימודים היא בת ארבע שנים. שני הסמסטרים הראשונים כוללים בעיקר לימודים עיוניים במדעי היסוד, מדעי החברה ובמדעי היסוד הרפואיים. בהמשך תוכנית הלימודים משלבת לימודים עיוניים ומעשיים ייחודיים למחלקה. בתחילת השנה השלישית יוצא הסטודנט להתנסות קלינית בבית חולים כללי או במחלקות אורטופדיות. בתום ההתנסות הקלינית הסטודנטים חוזרים ללמוד באוניברסיטת בן גוריון בבאר-שבע לסיים את סמסטר א' ואת סמסטר ב' שנה ג'. שנה ד' תוקדש רובה ככולה ל-4 התנסויות קליניות נוספות ב: מכונים לפיזיותרפיה, בתי חולים שיקומיים, בבית חולים כללי או במחלקות אורטופדיות והתנסות בחירה (מרכזים להתפתחות הילד, מרכזים גריאטריים, הידרותרפיים וכדומה).

  ההתנסויות הקליניות בפיזיותרפיה מתקיימות בחלקן מחוץ לאזור הנגב, לשם כך ישהה הסטודנט בין ארבעה שבועות לשמונה שבועות באתרי ההתנסות, וההוצאות הכרוכות בכך חלות על הסטודנט (מגורים, נסיעות וכו'). 

 בתום שנה ד' יתקיים כנס עבודות גמר במחלקה. במסגרת הכנס מציגים הסטודנטים את עבודות הגמר והפרויקטים שביצעו במהלך לימודיהם.
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